Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie procesu przerobki kopalin stalych
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
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CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Przedstawiona na rysunku maszyna jest stosowana w procesie klasyfikacji

A. sedymentacyjne;.
B. fluidyzacyjne;j.
C. hydrauliczne;j.
D. mechaniczne;.
Zadanie 2.
Na rysunkach przedstawiono maszyn¢ do kruszenia surowca w kruszarce
A. szczgkowej.
B. milotkowej.
C. stozkowe;.
D. walcowe;j.
Zadanie 3.
W tabeli przedstawiono przeréb zmianowy w zaktadzie przerobczym rudy miedzi. Ile wynosil przerob
i ?
tygodniowy tego zakladu? Daien Przerob, Mg
A. 1808 Mg tygodnia Zmiana | Zmianall
B. 1287 Mg Poniedziatek 120 120
C. 926 Mg Sroda T T
roda
D. 892Mg Czwartek 144 130
Pigtek 127 125
Sobota 130 121
Niedziela 148 122
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Zadanie 4.

Do magazynowania pokruszonej rudy miedzi wykorzystuje si¢ zbiorniki

A. odpadu.

B. koncentratu.
C. rudy drobne;.
D. rudy grube;j.

Zadanie 5.

W wezle klasyfikacji surowej nadawy wychdd produktu dolnego jest utrzymywany na stalym poziomie
rownym 70%. Ile wynosi wychod masowy produktu gornego, jezeli przerob nadawy wynosi 1 400 Mg/h?

A. 420 Mg/h

B. 980 Mg/h

C. 1330 Mgh

D. 1820 Mgh
Zadanie 6.

Ile wynosi graniczny stopief rozdrobnienia nadawy w kruszarce szczekowej, jezeli z nadawy o uziarieniu
0 — 400 mm po kruszeniu otrzymano klas¢ ziarnowa 0 — 80 mm?

A 02
B. 3.2
C. 5,0
D. 20,0
Zadanie 7.

Ziarna o uziarnieniu mniejszym niz ziama produktu gornego, ktore podczas procesu przesiewania nie
przeszly przez oczka sita i trafity do produktu gornego, to

A. przepad.
B. przesiew.
C. podziarno,
D. nadziarno.

Zadanie 8.

Walec przesuwny jest elementem kruszarki
A. szczekowe;.
B. milotkowe;.

C. stozkowe;j.
D. walcowe;.

Zadanie 9.
Maszyna, ktorej nalezy uzy¢ do procesu rozdrabniania drobnego rudy metali niezelaznych, jest

klasyfikator mechaniczny.
klasyfikator zwojowy.
kruszarka miotkowa.

ocnaw»

kruszarka bebnowa.
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Zadanie 10.
Ile wynosi modut zestawu sit o wymiarach oczek 4, 16, 64 mm?
A 4
B. 12
C. 16
D, 48
Zadanie 11,

Oceny skladu ziarnowego probki poddanej procesowi mielenia dokonuje si¢ na podstawie wynikow analizy

A. chromatograficzne;j.
B. granulometryczne;j.
C. densymetryczne;j.
D. petrograficznej.

Zadanie 12,

Ktory surowiec mineralny jest poddawany procesowi wzbogacania w celu wydzielenia produktow na
potrzeby przemystu ceramicznego?

A. Kaolin.
B. Granit.
C. Bazalt.
D. Gnejs.
Zadanie 13.
Przedstawiony na rysunku znak ostrzegawczy stosowany w zaktadach przerébczych informuje o mozliwosci
wystapienia
A. powierzchni sliskich,
B. powierzchni goracych.
C. substancji draznigcych.
D. substancji szkodliwych,
Zadanie 14.

Po klasyfikacji wstepnej w zakladach przerobki mechanicznej wegla kamiennego wickszos¢ materiatow
poweglowych moze by¢ wykorzystana do produkcji

A. soli do drogownictwa.
B. piaskow szklarskich.
C. piaskow ptukanych.
D. kruszyw do betonu.
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Zadanie 15.

Ktory proces polega na rozdziale ziarn mineralnych wedtug ich wlasciwosci powierzchniowych?

A. Wzbogacanie grawitacyjne.
B. Klasyfikacja mechaniczna.
C. Wzbogacanie flotacyjne.
D. Separacja magnetyczna.

Zadanie 16.

Do wzbogacania grawitacyjnego wegla kamiennego sg stosowane

A. mechaniczno-pneumatyczne maszyny flotacyjne.
B. zawiesinowe wzbogacalniki z ciecza ci¢zka.

C. strumieniowo-zwojowe klasyfikatory.

D. inzektorowe maszyny flotacyjne.

Zadanie 17.
Flotacja selektywna jest stosowana w technologicznych uktadach przerobezych wzbogacajacych

A. piasek ptukany i szklarski.
B. rudg cynku i otowiu.

C. wegiel brunatny.

D. s6l kamienng.

Zadanie 18.

Wegiel kamienny wzbogaca si¢ glownie przy uzyciu
A. maszyn flotacyjnych, separatoréw magnetycznych i separatoréw elektrycznych.
B. wzbogacalnikow DISA, separatorow elektrycznych i osadzarek pulsacyjnych.

C. maszyn flotacyjnych, separatorow magnetycznych i osadzarek pulsacyjnych.
D. maszyn flotacyjnych, wzbogacalnikow DISA i osadzarek pulsacyjnych.

Zadanie 19,

W zbiorniku produktow gotowych wegla kamiennego sa magazynowane produkty o uziarnieniu od 60 do
200 mm. Ktory sortyment wegla kamiennego znajduje si¢ w tym zbiorniku?

A. Groszek.
B. Kostka.
C. Grysik.
D. Miatl.
Zadanie 20.

Ktore uziarnienie powinien mieé¢ rozdrobniony wegiel kamienny, ktory ma by¢ poddany wzbogacaniu
flotacyjnemu?

A, 0-1mm
B. 1-2mm
C. 2—-4mm
D. 4-8mm
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Zadanie 21.
Flotacyjnie nie wzbogaca sie

A. wegla kamiennego.
B. piasku ptukanego.
C. rudy monacytu.

D. rudy miedzi.

Zadanie 22,

Z nadawy zawierajacej 4% olowiu otrzymano po wzbogaceniu koncentrat zawierajacy 48% tego pierwiastka.
Ile wynosil wspotczynnik wzbogacenia dla przeprowadzonego procesu?

A 8
B. 12
C. 44
D. 92
Zadanie 23.

Wskaz na podstawie tabeli, w ktoérym dniu tygodnia otrzymano najwyzszy uzysk i zawarto$¢ miedzi
w koncentracie podczas procesu wzbogacania rudy miedzi.

Zawartos¢ miedzi Uzysk miedzi
Dzien tygodnia w koncentracie, w koncentracie,
% %
A. Poniedziatek 27.5 89.9
B. Wtorek 26.7 85.6
C. Sroda 27,5 88,4
D. Czwartek 25,9 87.9
Zadanie 24,

Wygarniacz topatkowy i kolo topatkowe to elementy

A. wzbogacalnika zawiesinowego.
B. klasyfikatora zwojowego.

C. osadzarki pulsacyjne;j.

D. maszyny flotacyjne;j.

Zadanie 25.

Ktore maszyny sa stosowane do rozdrabniania i klasyfikacji potproduktoéw w uktadach wzbogacania?
A. Wzbogacalniki zawiesinowe i zaggszczacze.
B. Separatory magnetyczne i flotowniki.

C. Osadzarki pulsacyjne i flotowniki.
D. Miyny bebnowe i hydrocyklony.

Zadanie 26.
Gestos¢ cieczy ciezkiej jest kontrolowana podczas procesu wzbogacania

A. we wzbogacalnikach zawiesinowych.
B. we flotownikach inzektorowych.

C. na stolach koncentracyjnych.

D. w osadzarkach ttokowych.
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Zadanie 27.

W kwasnym s$rodowisku ze zbierajacych ksantogenianowych odczynnikow wydziela si¢ silnie toksyczny
zwigzek o wzorze chemicznym

A. H,0
B. CS,
C. O
D N;
Zadanie 28.

Drobnoziarniste odpady powegglowe nie sa wvkorzystvwane jako

A. surowiec podstawowy do procesu wzbogacania kaolinu.
B. paliwa do regulowania procesow spalania w palenisku.
C. surowiec podstawowy do produkeji paliw specjalnych.
D. komponenty energetycznych mieszanek weglowych.

Zadanie 29.
Do odwadniania odsrodkowego ziarn z zawiesiny sg stosowane

A.  wirowki szybkoobrotowe.
B. osadniki szeregowe.

C. prasy filtracyjne.

D. filtry bgbnowe.

Zadanie 30.
Na rysunku przedstawiono

A. wygarniacz topatkowy wzbogacalnika.
B. ramie zgarniajace zageszczacza.
C. koto lopatkowe wzbogacalnika.
D. wirnik maszyny flotacyjne;j.
Zadanie 31.

Uszkodzenie plyty membranowej podczas procesu odwadniania produktow wzbogacania moze nastgpic
podczas uzytkowania
A. wirowki sedymentacyjne;j.
przesiewacza bebnowego.

B
C. sita odsrodkowego.
D. prasy filtracyjne;j.
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Zadanie 32.

Proces sedymentacji odsrodkowej nie jest prowadzony w

A. Kklasyfikatorach mechanicznych.
B. osadnikach mechanicznych.

C. osadnikach stozkowych.

D. prasach filtracyjnych,

Zadanie 33.

Ktory odezynnik po dodaniu do zawiesiny przyspiesza proces klarowania wody?

A. Spieniacz.

B. Flokulant.

C. Kolektor.

D. Zbieracz.
Zadanie 34,

Koncentrat miedziowy kierowany do huty musi zawiera¢ powyzej 25,0% miedzi, a jego wilgotno$¢ musi by¢
mniejsza niz 8,5%. Na podstawie tabeli wskaz dzief, w ktorym nie zostaly spelnione te kryteria.

Zawartos¢ miedzi Wilgotnosé¢
Dzien tygodnia w koncentracie koncentratu
% %
A. Poniedziatek 25.8 8.2
B. Wtorek 25,7 8.4
C. Sroda 25,9 8,4
D. Czwartek 26,7 8.9
Zadanie 35.

Suszarki bebnowe sg opalane

A. gazem szlachetnym.
B. dwutlenkiem wegla.
C. gazem ziemnym.

D. tlenkiem siarki.

Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono

A. sita poliuretanowe przesiewaczy mechanicznych.
B. membrany filtracyjne do pras ci$nieniowych.

C. sitaprzelewu do klasyfikatoroéw zwojowych.

D. wyktadziny przejsciowe pomp wirowych.
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Zadanie 37.
Do odwadniania produktow wzbogacania nie stosuje sie

A. zageszczaczy promieniowych.
B. wirowek odwadniajacych.

C. osadzarek ttokowych.

D. sit odsrodkowych,

Zadanie 38.

Elementem suszarki obrotowej przeznaczonej do suszenia koncentratow przerobczych nie jest
A, pierscien biegowy walczaka.
B. wentylator powietrza.

C. puszka odpadowa.
D. komora spalania.

Zadanie 39.

Do osadnika stozkowego kierowany jest strumien zawiesiny o wydajnosci 28 Mg/h. Wydajnos¢ przelewu
tego osadnika wynosi 75%. Jaka iloS¢ w ciagu doby jest odbierana wylewem tego osadnika?

A. 168 Mg
B. 504 Mg
C. 600 Mg
D. 672 Mg

Zadanie 40.

Do $rodkéw ochrony indywidualnej izolujacych calty organizm pracownika przed dzialaniem szkodliwych
gazow naleza

kombinezony gazoszczelne.
wktadki przeciwhatasowe.
okulary ochronne.

onwx>

helmy ochronne.
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